

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,

тел. 354-75-60, 354-75-61

23 мая 2023 года

***Состоялось двадцать первое заседание Законодательного
Собрания Свердловской области.***

*На очередном двадцать первом заседании Законодательного
Собрания Свердловской области рассмотрены 22 вопроса повестки
дня, приняты 12 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должности мировых судей Свердловской области.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 39 Областного закона «О бюджетном процессе в Свердловской области».

«В принятом законе четко поименовано, что годовой отчет об исполнении областного бюджета исполнительные органы власти предоставляют в Законодательное Собрание Свердловской области. Использование такой четкой формулировки приводит региональный закон в соответствие с недавними изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс Российской Федерации», – отметила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 24-1 Закона Свердловской области «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области».

«Этот законопроект подготовлен в связи с необходимостью привести региональный закон в соответствие с Федеральным законом от 14 апреля 2023 года № 128-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Внесенные изменения предполагают возможность подписания соглашений правительства Свердловской области с исполнительными органами других регионов, если это необходимо. В частности, речь может идти о заключении соглашений по межрегиональному сотрудничеству для совместного развития инфраструктуры. Законом, в который внесено изменение, также определяется порядок исполнения таких соглашений», – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О создании и упразднении некоторых судебных участков Свердловской области, некоторых должностей мировых судей Свердловской области и о внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Федеральным законом для Свердловской области установлено общее число мировых судей и количество судебных участков – 219. В настоящее время возникла необходимость в принятии мер по обеспечению более равномерной нагрузки на мировых судей Свердловской области. В связи с этим в указанном проекте закона предлагается создать судебный участок № 3 Красноуральского судебного района и должность мирового судьи данного судебного участка. А также – упразднить судебный участок № 5 Алапаевского судебного района и должность мирового судьи, передав дела, отнесенные к компетенции мирового судьи этого судебного участка, в юрисдикцию мирового судьи судебного участка № 4 Алапаевского судебного района. В статье 3 законопроекта предусматривается внесение изменений в приложение к областному закону в части установления описания границ вновь созданного судебного участка Свердловской области, исключения описания границ упраздненного судебного участка Свердловской области, а также корректировки описания границ отдельных судебных участков Свердловской области.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О правовых актах в Свердловской области».

В законопроекте предложено установить, что правовыми актами государственных органов Свердловской области, не относящихся к числу органов государственной власти Свердловской области (за исключением Избирательной комиссии Свердловской области и Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области), являются постановления этих государственных органов, устанавливающих статус соответствующих государственных органов. Также предусмотрено, что к проектам законов Свердловской области, связанных с изменениями бюджета, относятся проекты областных законов, устанавливающих или изменяющих порядок расчета, предоставления, распределения межбюджетных трансфертов из областного бюджета другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации, за исключением проектов законов Свердловской области, направленных на приведение законов Свердловской области в соответствие с федеральным законодательством. Также предложено скорректировать формулировку положения, определяющего необходимость включения в пояснительную записку к проекту закона Свердловской области финансово-экономического обоснования этого проекта закона.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 44 Избирательного кодекса Свердловской области».

В связи с изменениями федерального закона об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, направленными на приведение используемой в нем терминологии в соответствии с федеральным законом об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации, предлагается внести изменения в Избирательный кодекс Свердловской области в связи с тем, что в нем воспроизводится положение указанного федерального закона. Изменение предполагает замену слов «стационарного лечебно-профилактического учреждения, в котором кандидат находится на излечении» словами «медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь в стационарных условиях, в которой кандидат находится на лечении».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О противодействии коррупции в Свердловской области».

В законопроекте предлагается дополнить названный областной закон статьей, устанавливающей порядок уведомления лицами, замещающими государственные и муниципальные должности о фактах обращения к ним в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений. Также предложено скорректировать

положения, определяющие, какими нормативными правовыми актами устанавливается порядок осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях реализации на территории Свердловской области новых правотворческих полномочий Свердловской области как субъекта Российской Федерации, которые были обозначены в Федеральном законе № 580-ФЗ. Предлагается дополнить названный областной закон положениями, в которых определяется, что организация перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Свердловской области осуществляется уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области в сфере организации транспортного обслуживания населения. Также предложено дополнить компетенцию Правительства Свердловской области и уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере организации транспортного обслуживания населения полномочиями в сфере организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси. Закон должен вступить в силу с 1 сентября 2023 года.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 марта 2023 года присвоены наименования: «Ольховка» – деревне, образованной на территории Ачитского района; «Солнечный» – поселку, образованному на территории Каменского района Свердловской области.

Проект закона подготовлен в целях внесения соответствующих изменений в областные законы «О границах муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области», «Об административно-территориальном устройстве Свердловской области» и «О границах административно-территориальных единиц Свердловской области», учитывающих присвоение наименований указанным населенным пунктам.

Принятие законопроекта позволяет актуализировать наименования населенных пунктов, входящих в состав муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, и административно-территориальных единиц региона.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «Об образовании поселка городского типа с предполагаемым наименованием Новые Серги, расположенного на территории административно-территориальной единицы Свердловской области «Нижнесергинский район».

«С такой законодательной инициативой выступила Дума Дружининского городского поселения. Законопроект направлен на образование населенного пункта Свердловской области, расположенного на территории Нижнесергинского района, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Поселок городского типа с предполагаемым наименованием Новые Серги образуется на территории бывшего военного городка Нижние Серги-3, имеет всю необходимую инфраструктуру и перспективы дальнейшего развития.

В результате принятия закона создается новый населенный пункт Свердловской области, предназначенный для постоянного проживания граждан, осуществления экономической и иной деятельности. В настоящее время на этой территории проживает 1110 человек. После решения вопроса с образованием нового населенного пункта появится возможность возводить там жилые дома, развивать производственную, инженерно-техническую, транспортную и социальную инфраструктуру».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Свердловской области «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в Свердловской области».

«В апреле 2023 года на Среднем Урале произошел ряд крупных пожаров, в результате которых граждане лишились жилья и имущества. Указом губернатора Свердловской области на территориях Сосьвинского городского округа, Ирбитского муниципального образования, Махневского муниципального образования и городского округа Карпинск был введен режим чрезвычайной ситуации.

По предложению губернатора региона Евгения Владимировича Куйвашева, в целях оказания материальной помощи максимально возможному кругу лиц, пострадавших в результате пожаров и оказавшихся в связи с этим в трудной жизненной ситуации, в проекте областного закона определено, что материальная помощь оказывается гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации в связи уничтожением или повреждением жилья, расположенного на территории Свердловской области, в котором гражданин проживает. В действующей редакции закона материальная помощь предоставляется, в связи с уничтожением жилья, в котором гражданин

зарегистрирован по месту жительства. Положения закона будут применяться к отношениям, связанным с утратой жилья вследствие пожара, возникшим после 31 марта 2023 года», – пояснила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Депутаты приняли в трех чтениях закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 6 и 7 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» и статью 21 Закона Свердловской области «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области».

«Законопроектом предлагается дополнить перечень ветеранов боевых действий, которым предоставляются меры социальной поддержки, новыми категориями.

В их числе: лица, принимавшие в соответствии с решениями органов госвласти Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил ДНР, Народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР начиная с 11 мая 2014 года, а также граждане, заключившие контракт (имевшие иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, в ходе специальной военной операции на территории Украины, ДНР и ЛНР с 24 февраля 2022 года, на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года.

Кроме того, в законопроекте предусмотрено установление для ветеранов, награжденных знаком «Житель осажденного Сталинграда», тех же мер социальной поддержки, которые предусмотрены для пожилых людей, отмеченных знаками «Жителю блокадного Ленинграда» и «Житель осажденного Севастополя»

Внесение таких изменений позволит привести два региональных закона в соответствие с федеральным законодательством и повысить уровень социальной защиты для отдельных категорий ветеранов», – прокомментировала один из авторов законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

Депутаты одобрили в трех чтениях проект закона Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О защите прав ребенка».

Законопроект подготовлен в целях приведения названного областного закона в соответствие с федеральным законодательством в части регулирования вопросов защиты ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию. Согласно последним изменениям в федеральный закон об основных гарантиях прав ребенка,

компетенция органов государственной власти Российской Федерации дополняется полномочием по принятию мер по защите ребенка от рекламы устройств для потребления никотинсодержащей продукции.

В областном законе о защите прав ребенка воспроизводятся отдельные положения Федерального закона. В связи с чем в областной закон требуется внести соответствующие изменения.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Парламентарии дали согласие на внесение изменений в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Внесение изменений проводится в целях приведения Территориальной программы в соответствие с рекомендациями Министерства здравоохранения Российской Федерации по итогам мониторинга формирования, экономического обоснования территориальных программ, проведенного Министерством здравоохранения Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области» в части оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства.

Социальное предпринимательство выделено в качестве отдельной приоритетной сферы деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в июле 2019 года. По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, по состоянию на 10 мая 2023 года в Свердловской области зарегистрировано 207010 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 139 субъектов имеют статус социального предприятия.

На базе Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства создана и действует специализированная организация инфраструктуры поддержки социальных предприятий – Центр инноваций социальной сферы Свердловской области. Основными целями деятельности Центра являются популяризация социального предпринимательства, вовлечение в предпринимательскую деятельность граждан из числа социально незащищенных категорий, содействие в реализации социальных проектов и инициатив. В 2020-2022 годах Фонду предоставлены субсидии на реализацию мероприятий Центра на общую сумму 15,1 млн рублей.

Финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства, оказывается путем предоставления грантов в форме субсидий. Размер гранта составляет от 100 тыс. рублей до 500 тыс. рублей. В 2021 году гранты предоставлены 7 социальным предприятиям на общую сумму 3 млн рублей, в 2022 году – 61 социальному предприятию на общую сумму 29 млн рублей. В 2023 году на предоставление грантов планируется выделить до 37,9 млн рублей. Кроме того, 18 субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере социального предпринимательства, в 2020-2022 годах и истекшем периоде 2023 года воспользовались финансовой поддержкой Фонда, оказываемой в форме предоставления микрозаймов. Также в указанном периоде 4 социальным предприятиям в Свердловской области оказана имущественная поддержка путем предоставления в аренду на льготных условиях объектов недвижимого имущества.

Депутаты обсудили вопрос о постановлении Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Областного закона «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области» в части осуществления деятельности в сфере социального, детского и самодельного туризма, а также в части оказания государственной поддержки развитию туризма и туристской деятельности в Свердловской области».

Объем средств областного бюджета, предусмотренный на реализацию государственной программы «Развитие туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области до 2027 года» в 2022 году составил 316,4 млн. рублей. Для выполнения 14 из 23 мероприятий, предусмотренных госпрограммой к финансированию, в прошлом году осуществлены расходы областного бюджета в сумме свыше 301 млн. рублей.

В Свердловской области продолжается разработка специальных туристских программ для разных категорий граждан. В сфере развития детско-юношеского туризма утверждено 40 туристских маршрутов для ознакомления детей с историей, культурой, традициями и природой Среднего Урала. Сформирован и успешно реализуется комплексный проект «Урал для школы». Проект включает 66 экскурсионных и образовательных маршрутов по Свердловской области, из которых 8 маршрутов предполагают посещение объектов, связанных с военно-патриотическим наследием Среднего Урала. На территории региона действуют 5 маршрутов для инклюзивного туризма, два национальных туристических маршрута. Национальный «Императорский маршрут» (Екатеринбург-Алапаевск-Екатеринбург) реализуется с

использованием нового брендированного вагона. С июня 2022 года в регионе действует национальный турмаршрут «Демидовский».

На Среднем Урале предпринимаются необходимые меры по восстановлению традиционных и разработке новых маршрутов сельского туризма. По итогам 2022 года в пакетные предложения туроператоров региона, предлагающих маршруты сельского туризма, включено 5 новых маршрутов: «Верхотурье-Гари»; «Уральская пчелка», «Мариинские избы», «Соболев Сыр», «Никольская слобода». В прошлом году между департаментом и АО «Россельхозбанк» заключено соглашение о сотрудничестве по совместному продвижению онлайн-проекта «Свое. За городом» с целью популяризации объектов и маршрутов сельского туризма нашего региона. На портале представлены программы от современных фермеров, которые включают в себя экскурсии, мастер-классы, дегустации. В рамках развития сельского туризма в 2022 году Правительством Свердловской области выделены субсидии ряду муниципалитетов. Муниципальному образованию Алапаевское средства были выделены на создание музейно-рекреационного центра в поселке Верхняя Синячиха и благоустройство территории парка «Металлург». В Сысертском городском округе были установлены знаки туристской навигации и создан туристско-информационный центр в селе Щелкун. В поселке Кислянка Артемовского городского округа была построена круглогодичная стационарная площадка, работающая в качестве музея-парка под открытым небом. В 2022-2023 годах в поселке Гари при финансовой поддержке областного правительства в рамках госпрограммы создан туристический комплекс «Пристань Гари» для рыбаков, охотников и путешественников.

Для старшего поколения на Среднем Урале организована работа Школ пожилого возраста при организациях социального обслуживания, находящихся в ведении региона. В настоящее время Школы пожилого возраста действуют в 59 организациях соцобслуживания по 13 направлениям, в том числе «Социальный туризм».

Совместно с муниципалитетами в 2022 году начата работа по формированию межрегионального маршрута «Большая уральская тропа». Это общественный проект, призванный объединить существующие эколого-туристические маршруты Свердловской, Челябинской областей, Республики Башкортостан и Пермского края, объекты коммерческой туристической инфраструктуры в межрегиональный национальный маршрут.

В прошлом году туристический поток в Свердловскую область превысил допандемийный уровень и составил более 2,4 млн. человек. Общий пассажиропоток в аэропорту «Кольцово» за прошлый год

составил 5,8 млн. человек, из них пассажиров на внутренних рейсах – 4,7 млн. человек, на международных – 1,14 млн. человек.

Парламентарии рассмотрели вопрос о постановлении Законодательного Собрания Свердловской области «Об обязательном публичном отчете Губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Свердловской области, с 1 января по 31 декабря 2021 года».

«Все пункты постановления были в целом выполнены. По результатам проведенной в 2021 году независимой оценки качества профильными министерствами изданы приказы о мерах, направленных на улучшение деятельности организаций социальной сферы. Мониторинг мероприятий по устранению недостатков по итогам независимой оценки качества проводится уполномоченными органами ежеквартально», – отмечает председатель комитета по социальной политике Вячеслав Погудин.

Рассмотрен вопрос о признании утратившим силу постановления Законодательного Собрания Свердловской области «О внесении Законодательным Собранием Свердловской области проекта федерального закона «О создании Академического районного суда города Екатеринбурга Свердловской области и об определении территорий, на которые распространяется юрисдикция отдельных районных судов Свердловской области» в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы».

Парламентарии внесли изменения в служебный распорядок Законодательного Собрания Свердловской области, утвержденный постановлением Законодательного Собрания Свердловской области.

Внесенные изменения связаны с новеллами федерального и регионального законодательства в части уточнения квалификационных требований при прохождении государственной гражданской службы, введения термина «профессиональный уровень» взамен ранее установленных понятий «навыки и умения» и «уровень квалификации».

Депутаты внесли изменения в постановление Законодательного Собрания Свердловской области «О Почетном знаке «Золотой знак Законодательного Собрания Свердловской области» и в утвержденное им Положение.

Предлагается установить меру социальной поддержки для награжденных Почетным знаком – единовременную денежную выплату.

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой, Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.